

特色街区人气旺 糖瓜店前排长龙 小年祭灶催热“甜蜜消费”

今天是腊月二十三，民间称之为小年，天津人素有“小年吃糖瓜”“祭灶上天言好事”的传统。昨天，本市特色街区的传统糖类和寓意吉祥的甜品掀起销售热潮。



“现在都要少吃糖，过节应景就买点用料实在的，这边老字号的用料放心，排队也不怕。”

“咱天津人祭灶最常用的是糖瓜和拔龙糖，今天所有客人几乎都会带上一份。其他的传统糖类也都被带动销售，豆根糖、麻酱酥糖、花生酥糖、大梨膏等销量都大幅上涨。”戴雨航说，“今年小年的糖类销售的精品化趋势特别明显，小包装、精品礼盒等供不应求。跟去年相比，平均客单价从15—20元提升至50—60元。”

除了糖瓜，跟“年”相关的吉祥寓意食品昨天也同样热销。“今天买年糕的人一直排队，除了图个小年吃甜食的老例儿，也有不少人想采纳年糕‘年年高’的吉祥寓意。”津湾广场付记糖坊门口，一排创新

口味的年糕现场售卖，吸引不少年轻人驻足，该店负责人付麟表示：“除了传统口味，杨枝甘露、巧克力、草莓等新派年糕是年轻人买得最多的。”

“蒸蒸日上”“团团圆圆”“步步高升”等吉祥寓意被赋予各种美食中，也带动吉祥美食热销。从昨天早晨开始，西北角糖水铺的甜汤元宵、蒸饼、米糕等也都排起长队。从秦皇岛来天津的游客李艳说：“蒸饼的寓意是蒸蒸日上，临近年关，来一个图个吉利。”

“年糕、汤圆、蒸饼、槽子糕等都有挺吉利的寓意，我妈说除了糖瓜再买两样。”19岁的大一学生张晓愚带着任务来采购。她说：“我刚才买了一份杨枝甘露的切糕，祭完灶还可以尝尝鲜。”

文/摄 记者 安元

巧手包饺子 温情过小年

盛达园社区开展主题活动

今日小年，年味儿渐浓。昨天，南开区长虹街道盛达园社区组织开展“巧手包饺子 温情迎小年”主题活动，社区志愿者欢聚一堂，以包饺子的形式迎接小年到来，共话邻里温情。

活动现场暖意融融 气氛热烈。社区提前准备好面粉、饺子馅、案板、厨具等物品，志愿者们早早来到现场，分工协作、默契配合。大家围在一起，揉面、擀皮、包饺子，动作娴熟，笑语不断。平日里热心社区事务、积极参与志愿服务的居民们，此刻化身包饺子能手，指尖翻飞间，一个个饱满圆润的饺子很快摆满了托盘。

志愿者一边忙碌，一边聊着家常，畅谈一年来社区的新变



化、生活中的小幸福，现场充满了浓浓的烟火气与人情味儿。大家用最朴实的方式，传递着对

新年的美好期盼，也展现出邻里守望、互助友爱的社区氛围。

文/摄 记者 史嵩

小年纳福
社区情浓

一碗饺子暖人心
志愿者陪老人过节



“王奶奶，快到小年啦，您趁热吃个饺子吧，这是我们自己包的。”几名社区志愿者把刚出锅的饺子送到社区老人王惠珍家。

昨天，和平区劝业场街道林泉社区居委会里热闹非凡，社区开展“饺香传情”庆小年活动。志愿者们欢聚一堂包饺子，擀皮、和馅，大家一起动手，边包饺子边话家常，现场不时传来欢声笑语，满满的年味儿。

文/摄 记者 肖峰国

送福字 说相声 逛市集
“天津好人”走进昆云里

近日，河北区望海楼街道昆云里社区新时代文明实践站联合多家单位，共同举办“小年共团圆·情聚志愿心”主题活动，以“志愿礼遇+相声会+公益市集”的创新形式，为社区志愿者、居民、青少年及户外劳动者带来了一场内容丰富的节日活动。

活动现场，相关负责人共同为“天津好人”孔令智、卢涛以及河北区海河应急救援队、云尚七彩志愿文艺队、社区银龄志愿者等代表颁发精心准备的“福”字、对联，向社区服务一线的志愿者表达敬意并送上节日问候。相声会环节，卢涛与相声文艺志愿者默契配合，表演了传统快板、相声，现场掌声此起彼伏。活动现场还开设了公益市集，为志愿者、居民们提供多项志愿回馈便民服务。

记者 穆德旺

红桥区总工会送祝福
关怀送到一线工作者身边



昨天，坚守在城市一线的劳动者们在小年前夕收到了来自红桥区各方的问候。

红桥区总工会与运营一线的网约车司机们一起煮饺子，吃饺子，并为司机们送上大米、面粉、食用油、牛奶等慰问品以及定制的新春福袋。同时，结合网约车司机普遍关心的出行安全需求，芥园街道总工会主动对接交管部门，邀请两名交警现场开展交通安全专题讲座。

“每天都很忙，临近小年能得到这样的关怀挺感动的。”在西沽街道“福启新程 情暖驿站”新春慰问活动现场，顺丰快递员付龙飞端着热气腾腾的饺子说。记者 安元 图片由西沽街道提供